

Отзыв научного руководителя

о диссертационной работе соискателя кафедры организации производства и предпринимательской деятельности в АПК ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» Мордовина Александра Николаевича на тему: «Обоснование направлений инновационного развития технико-технологической базы кормопроизводства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

Диссертационная работа посвящена одной из сложных экономических проблем – формированию и обоснованию механизмов повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных организаций. Выросла потребность в научно-обоснованных методических разработках, учитывающих природные и организационно-экономические факторы развития материально-технической базы кормопроизводства. В представленной диссертационной работе рассматриваются эти проблемы, что указывает на актуальность темы исследования.

Следует отметить, что исследованию этой сложной многогранной проблемы соискатель посвятил более пять лет. В соответствии с поставленной целью диссидентом в значительной мере дополнены теоретико-методологические положения экономического содержания и сущности понятийного аппарата и методического инструментария обоснования направлений инновационного развития технико-технологической базы кормопроизводства.

Диссертационная работа характеризуется достаточной степенью научной новизны, основными элементами которой являются: уточнены сущностные характеристики технико-технологической базы кормопроизводства; сформулированы положения, раскрывающие требования к организации инновационной технико-технологической базы кормопроизводства; выделены технические, технологические, организационные и экономические факторы, негативно влияющие на эффективность использования техники в кормопроизводстве; обоснованы приоритетные направления формирования инновационной технико-технологической базы кормопроизводства региона; разработан и предложен проект модернизации технико-технологической базы кормопроизводства на перспективу агрофирмы «Мценская», предполагающий как совершенствование технологий производства и хранения кормов, так и расширенное воспроизведение материально-технической базы отрасли.

Системность подхода выражается и в том, что автор исследует направления инновационного развития технико-технологической базы кормопроизводства не изолированно, а в увязке с сельскохозяйственным машиностроением, финансовыми институтами, научными и образовательными учреждениями, органами государственной власти. Научно-теоретические выводы и практические рекомендации подкреплены обобщением отечественной и мировой практики, анализом массового фактического материала на федеральном и региональном

уровнях, применением комплекса методов экономических исследований.

Обоснованность научных положений и рекомендаций в области совершенствования организации технико-технологической базы кормопроизводства отражено в справках о применении авторских научных разработок в деятельности департамента сельского хозяйства Орловской области, акционерного общества «Агрофирма Мценская» и в учебном процессе на экономическом факультете ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I».

Соискатель А.Н. Мордовин проявил себя трудолюбивым, организованным, инициативным, добросовестным, грамотным ученым экономистом-аграрником. Обобщением результатов исследований явились 11 научных публикаций, в том числе 6 – в рецензируемых научных изданиях, 1 в издании, индексируемом в информационно-аналитических базах данных Scopus.

Считаю, что диссертация на тему «Обоснование направлений инновационного развития технико-технологической базы кормопроизводства» является научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, соответствует критериям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук, а ее автор, Мордовин Александр Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Научный руководитель:
научный сотрудник кафедры
организации производства и
предпринимательской деятельности в АПК,
д. э. н., доцент


А.А. Полухин

Адрес: 394087, Воронеж, ул. Мичурина, 1, ауд. 202;
тел. 8 (473) 253-77-51;
E-mail: organiz@agroeco.vsau.ru

